PelleHMe TeKCTOBbIX 3aJau
a/irebpanvyeckMM MeTo1oM




CyLLuecTByeT HECKOJIbKO CNoco6oB

ap1MdMETUYECKMI CNOCOo6 - 3TO
Cnocob pelleHns TEKCTOBOM 3a4a4M C
MOMOLLIbIO YMCEN U 3HAKOB
apMpMeTHMUYECKMX AENUCTBUM
C/IO’KEHUS, BblYMTAHUSA, YMHOXKEHMA U
J€NEHNS, TO ECTb C MOMOLLbIO
HECKOJIbKMX AEMUCTBMM HaJZ YMCIaMM,
CBAI3aHHbIX MEXAY CO6O0M;

anrebpamMyeckui cnocob - 3To cnocob
pelleHUs TEKCTOBOM 3aa4M C
MOMOLLbIO BBEAEHUA NEPEMEHHDBIX U
COCTaB/IEHUA COOTBETCTBYIOLLErO
YpaBHEHUA UM HEPABEHCTBA, U/N
CUCTEMbI YPaBHEHUMN MU
HepaBEHCTB;

reoMeTpUYECKMI Cnocob - 3To
Cnoco6 pelleHuss TEKCTOBOM 3a4aum C
MOMOLLbIO MPUMEHEHMUS
FEOMETPUYECKMX 3HAHUM;

rpacdryYecKni cnocob - 3To Crnocob
peLUEeHUA TEKCTOBOM 3a4a4M C
MOMOLLbIO rPacpm1KOB B
NPAMOYr0/IbHOM CUCTEME KOOPAMHAT.

cXemMaTMYeCKMM Cnocob - 3To cnocob
peLleHnsa TEKCTOBOM 3a4a4m C
MOMOLLIbIO CXEM;
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Kaxnplii U3 3TUX CIIOCOOOB IpeanoiaracT IepeBol YCIOBUHN 3aa4M Ha SI3bIf
MaT€MaTUKA. JTO JEWCTBHE MAaTEMaTUKH Ha3bIBAIOT MaT€MaTHYECKUM \
MOJICIMPOBAaHUEM. Pe3ynpTar 3TOro AEHWCTBUS HA3BIBAIOT MAaTeMaTHYECKOU
Mozebto. [Ipy mpuMEHEHHUH pa3IMYHBIX CHOCOOOB PELICHUS ITOJYyYaroTCs \
pPa3INYHbIC MATEMATUYECKHAE MO/ICIIH.

B apudmeTnyeckom cnocobe
MaTeMaTU4yeCKoM MOAE/bIO
ABNAETCA YMCJ/IOBOE BblpaXKeHue,
TO €CTb YMC/I0BOM MPUMEP C
HECKOJIbKUMWU AEUCTBUAMM, a
KOHEYHbIN pe3ybTaT
BbIYUCNIEHWN BYAET peLUEHNEM
3aauM.

B anrebpanyeckom cnocobe
MaTeEMATMYECKOMN MOAENbIO
Yalle BCero ABNAETCA
ypaBHEHME, a pelleHne
ypaBHEHMA AAET pelueHne
3agaun.

B reomeTpuyeckom crnocobe
MaTeMaTUYeCKOM MoJesbto
ABNIAETCS reoMeTpmyecKas
curypa, a pelueHue 3aaaum -
3TO OJMH U3 HAaMJEHHbIX
3/IEMEHTOB 3TOM UTYpbI.

B rpacdmyeckom cnocobe
MaTeEMaTMYECKON MOAENDIO
ABnseTca rpacmK, NOCTPOEHHbIN
Mo yCcnoBuMo 3aga4m. Npu aTomM
crnocobe pelleHnem 3aZaum
ABNAITCA KOOPAMHATDI
onpeaenéHHbIX To4eK rpadmKoB.

B cxematmMyeckom crnocobe
MaTEMATMYECKOM MOAENDBIO
AB/INETCA CXEMA, C MOMOLLbIO
KOTOPOM HaxoAAT pelueHue
3ajaun.
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JTanbl peleHnAa TEKCTOBbIX 3aJay
asirebpanyeckmMm Crocooom

4. BbibpaTb M3 BCEX
HAMAEHHbIX PeLLUEeHMN Te,
2. o ABHbIM YCNOBUAM,
OonMcaHHbIM B 3aja4e, 3. PewnTb ypaBHEHWE UM
COCTaBMTb YpaBHEHWE UM HepaBEeHCTBO
HepaBEHCTBO.

KOTOpble NoAXoAAT Mo
CMbIC/y 3aZla4M, TO eCTb
Y/ZI0BNIETBOPSAIOT HESBHbIM

YC/IOBMSIM 33J1a4M U, TaKUM
06pa3om, HaMTU OTBET Ha
FNaBHbIM BOMPOC 3a4a4M.

1. BBeCT1 yao6Hyto

NepeMEHHYI0 Bblpa3nTb Yepes
Heé HeMn3BeCTHbIe BeJ/IMUYMHDI.




3ajava 1

B xpacuoM 3a1e xaHOTeaTpa 320 MecT, 2 B cHHeM 3a71e — 360. B xpacaoMm 3ane Ha 2 paga
OoabIe, 9eM B CHHEM, HO B Ka:KI0M PAAY HAa 4 MeCTa MeHbIIe, 9eM B Ka:KJI0M PSAIY CHHero
3ana. CKoIbKO PSAJOR B KaKJ0M 3aJ1e KHHOTeaTpa’

Pemenue
[IycTe B KpacHOM 3a7e KHHOTeaTpa X PAAOB, TOTJa B CHHEM 3alIe (x— 2) pAna, 3Ha9HT, X > 2 .
320 360
B xaxxgom paay KpacHOro zala —— MECT, a B KaXJA0M pALY CHHEro 3aia 5 MecTa.
X x—

Tak Kak B KaKgoM pAgy KpacHOro 3aja Ha 4 MecTa MeHBIIe, 9eM B KaKIOM PAAY CHHEro 3aja,
360 o 320 4

x—2 x

OI3 {x z2.

TO

S




3aaa4va 1 (npoaosikeHue)

360x —320(x-2)

4 s
x-2)
360x—320x+ 640
=4,
x-2)
40x+ 640
=4,
x(x-2)

4x(x—2)=40x+640,
x(x—2)=10x+160,
x?—=12x—-640=0,

%:(-6)2 +640 =676, E:zs,

x, =6—26=-20,
x, =6+26 =32.
X, He YIOBIETBOPACT YCIOBHIO.

3Ha4YHT. B KpaCHOM 3ale KHHOTeaTpa 32 pana, a B cuHeM 3a1e 30 panoe.
Orteer. B xpacHoMm zane 32 paza, a B cuaewm 3ane 30 pagos.




3a/la4yM Ha ABUXKEHMUE.

/lna ycnewHoro peweHus 3a0ay Ha 08UXKeHue HY>XHO TBEPJO0
JlepxKaTb B roJioBe:

- opMyny - KNw4: s = v E;

- pUCOBaTb KapTUHKU U COCTaBATb TabmLbl,

MonesHo HanomMuHams, 4Ymo: npm ogHoBpeMeHHOM ABUKEHNN
HpOﬁAeHHble pPAaCCTOAHMNA NPpAMO nponopunuoHaJibHbl CKOPOCTAM:
S1 V1
S92 N Vo

Npu ABMKEHMM Ha OJIHO PACCTOSIHME - BPEMEHA 06pPATHO
MPOMNOPLIMOHAJIbHbI CKOPOCTSIM:

L, v,
ty v



3ajava 1

H3 aByx cen, paccTosiHHe MeXIY KOTOPHIMH paBHO S0 KM, BhIexalH OJHOEpPeMeHHO
HaBCTpedy APYT APYIY ABAa BeJIOCHIOEIHCTA H BCTPeTHIHCH dYepe3 2 gaca. HadanTe cko-
POCTBH Ka:KJ0T0 BeIOCHIEJHCTA, €CJIH OJHH H3 HHX NOTPATH.I HAa BeCh OYTh H3 OJHOIO ceja
B0 BTopoe Ha 1 9 40 MEH MeHbIIIe, 9eM APYTOMH.

Pemenne

IIycTe CKOPOCTE MEPBOro BETOCHIIEAHCTA PAaBHA X KM/, @ BTOPOro ¥V KM/4.

3a 2 9 OHH NIPOoeXaTH COOTBETCTEEHHO 2XKM H 2 vV KM. TaK Kak pacCTOSHHE MEXIY CEIaMH paB-

HO 50 KM, a OHH BEIEXATH OJHOBPEMEHHO HABCTpedy APVT APYTY H BCTPETHIHCH depez 2 dHaca,
To 2x+2y =50.

50 50
Ha peck myTh H3 0JHOTO Cella BO ETOPOE MEPEBEIH BETOCHIIETHCT NOTPAaTHI — 9, @ BTOPOH — 1,
X Y
e 2
IIPH 3TOM IEPBBIH ITOTPATHI HAa BECh IIYTH H3 OJHOTrO cela Bo eTopoe Ha 1 9 40 MuH wiH l;q
= S 30 2D
MEHBIIIE, YeM BTOPOH, MO3TOMY — —— =1— .

Y. 26 3



3agava 1 (npoaosikeHue)

CocTaEHM H peIIHM CHCTEMY VPaBHEHHH

S_O—ﬂzlzg 5_0—.5_0=§= 1_0_E=l= le-—lO,v:%: {301'—30.}’:1}’:

4 A Joogeny: b S X 3% Xy
y=25-x;

2x+2y=350; |x+y=25 |x+y=25 |x+y=23

30x—30(25—x)=x{25-x). [30x—750+30x=25x—x?, [x? +35x-750=0,

-

Jxl =15, x, =50,

‘y=25—x;

X, He YIOBIETBOPACT YCIOBHIO 3aJaqH, 3Ha9HT, X =15 | Torga y =10

HTtak, cKopoCcTh NepBOro BeIOCHIIEHCTA paBHa 15km/49, a eroporo 10xn/=.
Oreer. 15xw/g, 10xM/3.




3ajlava 2

IHoe3x pomxen 0bL1 mpoexatsh 64 km. Koraa om mpoexan 24 kv, To ObLT 3aJep:kaH BO31e
cemadopa Ha 12 mun. Torga on yeBennuna ckopocts Ha 10 kM/9 H NpHOBLT B NVHKT Ha3HA-
9eHHSA ¢ omo3aaHHeM Ha 4 muH. HalinaTe Ha9aIBLHYI0 CKOPOCTH mOe3a.

Pemenue

IIycTes HagansHAA CKOPOCTH MOe374a paBHa X KM/4, rae x > (0, Torga mocne 3agepskKKH BO3IE Cce-
Madopa OH yEemHIHT ee 10 (x+ 10) xn/w.

Ot cemadopa g0 nyHKTa HazHaYeHHd OH mpoexant 64xm-24xm=40xn.

. 40 40
C nmepeEOHaYaTBEHOH CKOPOCTEIO OH mpoexart Ol 3tu 40 KM 3a — 1, a mpoexar za

b x+10
HAaBepCTEIBAd omnosdanue Ha 12 MuHYT, omosaan Ha 4 MmuHyTH (12 —4 = 8).

CocTaEHM H pemIHM VpaBHEHHE
40 40 8

1. H,

=—,003 x#0,x=-10;

x x+10 60

WA RO 2 15 206, 52405000 0152 =805 =50
xx+10) 15

X, He YIOBIeTEOpAeT YCIOBHIO 3aJadH, 3HA4YHT. HadaTbHad CKOPOCTE Moe3a paeHa 50 KM/4.
Oreer. 50 x4,



3ajava 3

H3 ropoaa Beiexan MEKpoaBTo0yc. Uepez 10 MuH mociie Hero H3 3TOro ropoia B TOM ke
HANpPaBJeHHH BbIeXaja JerkoBas MAIIHHA, JOrHABIIasi MHKPOAaBTOO0yC Ha paccrosaaH 40
KM oT ropoaa. Hafinure ckopocTs MEKpP0OaBTOOYCa, ec1H 0HA Ha 20 KM/9 MeHbIIle CKOPOCTH
JerKoBOH MAIIHHBI.
Pemenne

[Iycte CKOpPOCTE MHKpPOABTOOYCAa paBHa XKM/9, TOrJa CKOPOCTE JIETKOBOH MAIIHHEI paBHA

(x+20)xm/a, rae x>0

40 40
40xM MHKpPOABTOOYC Mpoexart 3a — 4, a JIerKOBad MalllHHa IIpoexaia HX 3a = 9, IOTPATHE
x x+
Ha 3TOT My Th Ha 10MHHYT MeHBIIE MHKPOABTOOYCA.
40 40 10
CocTaEuM H pelIHM YpaBHEHHE — — =—,
x x+20 60

__40 1 oms {x:to,
%X XN 6 x=—20.

240(x+20)—240x = x{x+20),

x?+20x—4800=0,

x, =—80.x, =60.

X, He YIOBIETBOPAET YCIOBHIO 3aJaqH, 3HAYHT, CKOPOCTh MHKPOABTOOYCca paeHa 60xa/4.

Oteer. 60xM/q.




/IBUXKEHUE Mo peke

Ecnu Teno ABMXKeTCcAa No TeYEeHUIo PEKN, TO €ro CKOPOCTb
OTHOCHUTEJIbHO 6epera V C/1lara€tca U3 CKOpoCTHn T1€Jla B CTOAYEN

BoJd¢e V COBCTE. N CKOPOCTHU TEYHEHUNA PEKU VTeq.
V =V +V
COOCTB. Tev.

Ecam Teno aBMKeTCS NPOTMB TEYEHMSA PEKMU, TO Er0 CKOPOCTb:

V =V - V
COb6CTB. ey.

Hanpumep, ecnm ckopocTtb Katepa v . = 12 KM/4, a CKOPOCTb
TeYEeHMA pekn v_ = 3 KM/Y, TO 3a 54, N0 TEYEHMIO PEKU KaTep
nponabiBeT (12 KM/Y + 3 KM/‘-I) x 5 Y, = /5 KM, a NpOTUB TEYEHMUA
- (12 KM/Y - 3 KM/Y) x 5 4, = 45 KM.

CYMTAIOT, YTO CKOPOCTb NMPEAMETOB, UMEILMX HYNEBYIO
CKOPOCTb JIBUXKEHMA B CTOAYEN BoAE (MOT, BPEBHO U T. M.),
aBHA CKOPOCTM TEYEHUA PEKM.




3agaya 1

TypucT nponasln Ha MoTopHOH Joake 30 KM NPOTHE TedeHHS PeKH H BePHYJICH HA3aJ Ha
nory. HafiguTe CKOpOCTE TedeHHN PeKH, €CJH Ha ILIOTY TYPHCT IVIBLT HAa 3 9 Jojabmie,
9eM Ha JI0JKe, 2 COOCTBeHHAs CKOPOCTEh JIOJAKH paBHa 15 xm/4.
Pemenue

IIycte cKOpOCTE TedeHHA pekH paeHa xKM/4 (x> (), Torga cCKOpoCcTs MOTOPHOH JOAKH IIPOTHE

TedeHH:A pekH paeHa (15— x)xm/a (x <15).

30

15—x

Ha motopHoii moaxe 30 KM NpoTHE Te9eHHA PeKH OH Ipoexan 3a 9. a BepHYICA 00paTHO

30
Ha IUIOTy 3a — 4.
x

30 30
Ha oty TypHCT miIeLt Ha 3 4 JoIbIIe, 9eM Ha JOJKE, MO3TOMY — — =3

10 10 _
x 15—x
150-10x—-10x
=1
x15-x)
x*—35x+150=0,
x =5,x,=30.

X, He YIOBIEeTEOPAET YCIOBHIO 3aJa4H, 3HAaYHT, CKOPOCTh TeYeHHA PaBHa 5 KM/4.
Oteer. 5 k4.



3ajava 2

MoTopHas Joaka mpomasiia 49 KM NPOTHE TedeHHSI PeKH H 8 KM mo 03epy, IOTPATHE Ha
Bech nyTh 2 9. HalinaTe COOCTBeHHYIO CKOPOCTH .JI0AKH, €CIH CKOPOCTH TedeHHS peKH
cocraBaser 4 Kkm/4.

Pemenue

IIycTe coOCTEEHHAd CKOPOCTHE MOTOPHOH JOJKH paBHA XKM/4, TOrJa CKOPOCTH JOAKH IIPOTHE

TedeHus paeHa (x—4)xvw/a. 3HaauT, x> 4.

49 8
9. a 8 kM o ozepy 3a —4. Ha Beck myTs n0aKa

x—4 X

49 KM NpOTHE Te4EeHHA JOJKA IIpOINIa 2a

( 49 8]
moTpaTtHia 2 9 HIH | —— + — |4
x—4 x




3agava 2 (npoaosiKeHne)

CocTaEHM ¥ pemIHM YpaBHEHHE
49 8

—_—t=2
x—4 x
x—4=0|x=4,
0I5
x=0, x=0.

49x +8(x—4)=2x(x—4),
49x+8x—32=2x*-8x,

2x? —65x+32=0,

x, =32, x, =l.

X, HE YAOBICTEOPACT YCIOBHIO.

Hrak. coOCcTBeHHad CKOPOCTh MOTOPHOM JTOJKH paBHa 32 KM/
Oreer. 32 x/q.




3a/la4M Ha paboTy

K rpymnme 3ama4d Ha paboTy OTHOCSTCS 3a/1a4ui, B KOTOPBIX TOBOPUTCS O TPEX BETUUYHUHAX:
- paborte A,

- BPEMEHH t, B T€UECHHE KOTOPOrO MPOU3BOAUTCS paboTa,

- MPOU3BOAUTEIHHOCTH P — pabore, mpon3BeICHHON B €AMHUILY BPEMCHHU.

OTH TPU BEIWYMHBI CBS3aHbI ypaBHEHHEM A = Pt.

A

YTOOBI HAWTH MTPONU3BOAUTEIHHOCTh, HYXKHO: P = =

. A
YTOoOBI HAWTH BpEMsI, HYXKHO: t = -

K 3amauam Ha pa®OTy OTHOCAT W 3a/1a4M, CBA3aHHBIC C HATIOJIHEHUEM W OMTOPOKHEHUEM
pe3epByapoB (COCyIOB, 0AKOB, 0ACCEHHOB U T. I.) C TOMOIIBIO TPYO, HACOCOB U IPYTHUX
pUCIIOco0IeHn. B kauecTBe MpOU3BEICHHOW paOOTHI B ATOM CIydae pacCMaTpPUBAIOT
00BbeM TIepeKayaHHON BOJBI.




3ajava 1

OIIHODIY paﬁo'!eMy Ha BBINOJIHEHHE NPDOH3BOACTBEHHOIO 33aJaHHHA HAJ0 HA 29 Go.rn.me,

geMm apyromy. Ileperiii pabogunii npopadoran 2 4, a 3ateM ero cmenna sropoii. Ilocse Toro,
- % 3
KaK BTOpoH pabognii npopadoran 3 4, 0Ka3a;10Ch, 9TO BLINO.THEHO ; 3aaHHs. 3a ckoabKo

9aCcOB MOKeT BBLINOJIHHTE 3TO 3aJaHHe KakAbIH paboqnii camMocTosTe1bHO?

Pemenue

IIycte paboTta, KOTOPVIO JO/DKHEI OBLTH CAeIaTs pabodne, paeHa 1.

[Iycte mepeomMy pabodeMy Ha BEIIOTHEHHE MPOH3BOACTEEHHOIO 3aJaHHA Hago X4, TOraa

apyromy (x—2)u. 3maunr, x>2.

1 1
Toraa za oguH 9ac nepeelid pabo4Hii caeTaeT — 9acTh PaOOTEI, a BTOPOi 5
X b

JacTh PabOTEL

[leperrii padoumii npopaboran 2 9, caemal — 9acTh padOTHI, CMEHHEBIIHMH €ro BTOPOH pabodHii
5 5

3 2 3 3

npopa60'ra.11 39u caeliain > HacTb pa60m, BEMECTE OHH BERINOJIHHIH — + —2 HIH — YacCTb
X X X-

pabOTEL. JHAYHT, Z+ 3

X x_—2

)
e



3agadva 1 (npoaoKeHne)

2x—4+3x 3 x#0,
2 A {x¢2.
x—4 3
x(x—2)-2°
20x—-16=3x" —6x.
3x? —26x+16=0,

2

xl =_,x2=8.

X, He YAOBIETEOPAET VCJIOBHIO 3aJavH, 3HAYHMT. NMEpBBIH paboduHH caedaeT paboTy 2a 8 4, a

BTOpPOH 3a 6 4.
Oreer. 84, 6 4.




3aaava 2

dee OpHrage! Jo/LKHBI OBLTH Npoao:kHTEL no 720 M kabeasn. OgEa H3 HEX NPOKIAALIBAIA
32 Ka:KJAbIH 9ac Ha 2 M 0oJbIe APYroid H 3aKOHYH/IA padory Ha 18 9 pambpme eé. Croasko
MeTpOR Kabe sl IPOKIaAbIBAIA Ka:kAas Opuraaa 3a 1 9?

Pemenue
IIycTte mepeas OpHraga mpoknagelBada XM KaOead 3a 1 d9ac, Toraa gpyrad OpoKIagslBania

(x+2)m xabens 2a 1 =ac.

720 720

Torma 720 m kabena mepead H3 HHX NPOIOXKHIA 3a ——d, a gpyrad — 2a 5 4. [leppas
X x+
- 720 720
3aKOHYH.Ia padoTy Ha 184 paHsme apvroi, mosaToMy - 5 =18.
x x+
40— 10 =1, 013x=0,.x#-2;
x x+2
W0 B0 A ol P 0o e B0 0y el
Hx+2)
X, He yAOBJIeTEOpAeT YCIOBHIO 3aJavH. 3HA9YHT, Nepead OpHrajga mpokiTaaeeata 2a 1 gwac 8 M. a
apvraa - 10 M.

Oteer. 8 M. 10 M



3agava 3

Opxna OpHraga paborata Ha pPeMOHTE JOPOrH 9 =, mocie 9ero K Hel NPHCOSIHHHTIACHE BTOpad
1

oOpuraga. Yepez 6 9 COBMECTHOH padOTHEI 0Ka3al0Ch, YTO OTPEMOHTHPOBAHO 5 HAOpOrTH. 3a

CKOIBKO 9acOB MOKET OTPEMOHTHPOBATh JOPOrY KakJad OpHraga CaMOCTOATENBHO, eCIIH
MIepEBOH OpHraje A4 3TOro Hago Ha 9 4 OoIbIIe, 9eM BTOPOH?
Pemenne. Ilycte g14 BRIMOIHEHHA 3aJaHHA BTOPOH OpHraje HeOOXOJAHMO X HacOB, TOrja

MIePBOH Opurage haa i1 BBINIOTHEHHA 3TOTO 3aJaHHA HEOOXOIHMO
1
(x +9) 9acoe. [IpoH3BOAMTEILHOCTE NEPBOH OpHragsl -5 JacTh JOpOrH 3a 4Hac, a BTOPOH

1 9

~ acTb A0poTH 3a Hac, 3a 9 wacoe mneppas OpHraza orpeuomnponana =5 ,noporn, a
L8

COBMeCTHO 3a 6 [acos ( = x) JOPOTH, COBMECTHO COEIaHO + € === T ) =

(— Jr) JOPOTrH HITH = > AOPOTH.




3agava 3 (Npoao/iKeHne)

Cc;granr;m 51 ;;ean VpaBHEHHE:
el b

On3:x# —9;x+#0.

30x + 12(x +9) = x(x + 9);
30x + 12x + 108 = x? + 9x;
x*—33x— 108 = 0;

x; = 36;x, = —3.

X, = —3- He YAOBIETEOPAET YCIOBHIO 3aJa4H.

Hrak. pTOpas OpHraga MOKeT OTPEMOHTHPOBATE JOPOry 3a 36 4acoe, a mepeat —
3a36+9 =45 (q)

Omseem: 36 9: 45 4.




3aZla4M Cc ucnosib3oBaHMemM hopmyn
IBY3HAYHOro 4ymcsa

ANropuTMm peleHmaA 3agad, B KOTOPbIX
Mcnosib3yeTca popMyna ABY3HAYHOro Ymcaa.

BBOoAMTCA 0003HAYEHMUE:

X - UMdpa AeCATKOB

y - undpa eanHuy

MckomMoe aBy3HayHoe 4ncio 10x +y
CocTaBUTb CUCTEMY YPABHEHUM.




3ajlava 1

[1By3Ha4yHOE YUCNO B YETbIPE pa3a OonbLue CyMMbl €ro yudp. ECnu K 3ToMy Yucny npudasnTb
NpoU3BEeAeHUE ero uMdp, To Nony4uTca 32. HanauTte 370 ABY3HAYHOE YWCHO.

X — unuchpa aecaTkos. Y — uudpa eauHul. 10X + ¥ — MICKOMOE YUCHo.
(10x+y=4(x+y)

{k10x+y+xy=32

10z +y =4z +4y

<}L10)§+353r +xy =32

l"f:'ox=3y

102+ + 2y =32

(y=2x

|10x+ 22+ 227 =32

2x2 +12x - 32 =0

X2 +6X — 16 =0

X1 =-8 (NOCTOPOHHUIA KOPEHBL)
Xo =2, TOTAa Yy =4.

OtBeT: 24.




3ajava 2

HalTu 4By3Ha4YHOE YWUCNO, KOTOPOE B 2 pa3a 0onblue CyMMbl ero Uudp 1 8 2,25 pasa donblue
npou3seneHua ero yuap.

PelueHue:

MycTb 4UCno Xy =10X+Y. TorAa COCTaBUM CUCTEMY:
10x=y=2(x+y]

10x+y=2,25xy,

10x+y=2x+2y, 8x=y

10x+8x=2.25x*8X

18x=18x2

18x(x-1)=0, X4=0 (He yQ0BNEeTBOPAET YCNOBUIO 3a3a4M).
U X2 =1, y=8, UCKOMOE YKucno 18.

OTtBeT: 18.




3agaym Ha CMeCcU U pacTBOpbI

ANroputMm pelueHusa 3ajay Ha CMecMm.

X - Macca nepBoro pacTBopa, Yy - Macca

BTOpPOro pacTBopa, (X + Yy) - Macca rnosy4YeHHou
CMecCMH.

Hantu coaeprkaHme pacTBOPEHHOIo BelecTBa
B pacTBOpax, T.€.

a%oTX,B%OTY, C%OT (X+Y)
CoCTaBUTb CMCTEMY YPABHEHUM.




3a/1a4a 1

Cmewanu 30%-i pacTsop CONgHOM KMCNoThl ¢ 10%-m U nonyyunu 600 r 15%-ro pactsopa. CKONbKO
rpaMMoB Kaxgoro pactesopa Obino 833107

PeweHue:

Beeaem 0003Ha4yeHue. MyCcTb B3ANW X I NEPBOrO pacTBOpa, Y I — BTOPOro pacTeopa, Toraa Macca
TPETLETO PacTsopa — (X+Y).

Onpegenyum KoNWYeCcTBO pacTBOPEHHOMO BELECTBa B NEPBOM, BTOPOM, TPETLEM pacTsopax, T.e.
Hangem 30% ot X, 10% ot y, 15% ot 600.

15% o1 600=90

COCTaBMM CUCTEMY YPABHEHMIA:

x+y=4600
0.3x+0.1y=90

{y = 600- x
0.3x+0.1(600-x) =90
0,3x+ 60 -0.,1x =90

0,2x =30

x=30:0,2

X =150, y =600 — 150 = 450

OTtBeT: B3anu 150 r nepsoro pacteopa v 450 r BTOpOro pacrsopa.




3aZlava 2

IIMeroTcs IBa KyCKa CIlaBa MM I IITHKa C IPOIEHTHBIM cojepxanneM Mean 80% 11 30% cooTBEeTCTBEHHO. B KakoM
OTHOIIIEHHH HY’KHO B34Th 3TH CIUIaBBI, YTOOBI, IEpEILIaBUB B3SThIe KYCKH BMECTe, IIOJIYIHTE CILIaB, cojaepsxammnil 60%
Meau?
Pewenue.
IIycTh IMepBOro cInTaBa B3STO X KI', @ BTOPOTo — V KI. ITo yCI0BHIO KOHIIEHTpAIIA Me/IH B IIEPBOM cIlTaBe paBHa 80/100
= 0.8, Bo BTOopoMm — 30/100 = 0,3. 3HaunTt, B neppoM cmiase 0,8x kr mexain, Bo BTopoM — 0,3 y kr Mean. KomdecTso
M€ B IoIy4IHBIIeMcS criaBe paBHO (0,8 x x + 0,3 x y) KT, a Macca 3TOro CIjiaBa COCTaBUT (X + y) Kr. [loaTomy HOBasg
KOHIIEHTpAIIS MEII B CIIJIaBE, COIJIaCHO OIIPEIEICHII0, paBHA

0.8x+0,3y

Xty

IIo ycinoBHIO 3aa4ll 3Ta KOHIIEHTpaIs Jo/KHa paBHATHCS 0,6. Clie1oBaTENbHO, II0JIy4aeM YpaBHEHIIE:

0,8x+0,3y 8x+3y

X+y R X+y =
8x +3y=06(x+y), 8x +3y = 6x + 6, 8x — 6x = 6y — 3y, 2x = 3y,
x _3
y 2

OTBeT: CILIaBbI HAJI0 B3ATh B OTHOIIIEHUH 3 : 2.



3ajava 3

IIMmeroTcs J1Ba pacTBOpa CEPHOII KHCIOTHI B Boje: NepBblil — 40%-HbIi, BTOpOIl — 60%-HbIi1. OTH [[Ba pacTBOpa CMeIIaii, I10ce 9ero
1100aBIIIH 5 KT 9HCTOIT BOABI H MOTydiiiH 20%-HeIil pacTBop. Ecimi 661 BMeCcTO S5 KT 911cTOi BOBI 400aBIH S KT 80%-HOr0 pacTBOpa,
TO mory4aiumI 01 70%-HeIiH pacTBOp. CKOIBKO Ob110 40%-HOro H 60%-HOr0 pacCTBOPOB?

Peuerue.

ITycTh X KT — Macca IepBOro pacTBopa, y KT — BToporo. Torza macca 20%-Horo pactsopa (x +y + 5) kr. Tak Kak B x KT 40%-HOro
pacTBOpa coxepkurcs 0,4xX KT KICIOTHI, B ¥ KT 60%-Horo pactBopa cozepxurcs 0,6y K KHCIIOTEL, a B (X +y + 5) Kr 20%-HOTr0 pacTBOpa
conepxurcs 0,2(x +y + 5) kr kucinotsl. ITo ycioBHIo HnMeeM IlepBoe ypaBHeHne 0.4x + 0,6y = 0,2(x +y + 5).

Ecmu BMecTO 5 KI BoIs! 100aBHTE 5 KT 80%-HOr0 pacTBOpa, TO MOIYYHTCSA PacTBOP Maccoil (x + y + 5) Kr, B KoTopoM Oyet (0,4x +
0,6y + 0,8 x 5) Kr KHCIOTBI, 9TO cocTaBUT 70% OT (x + ¥y + 5) KT.
3HA4YNT, BTIOPOE YpPaBHEHHE 3alIIIEeTCS B BHE:
04x+0,6y+4=07(x+y+05)




3agava 3 (npoAoxKeHue)

TaxknM 00pazoM, ITOTYIILTH CISAVIOIIYI0 CHCTEMY ABYX YPaBHEHHI C JIBYMS HEH3BECTHBIMHU:
0,4x + 0,6y = 0,2(x + y + 5),
{O 4x + 0,6y +4=0,7(x+y+5);

0,4x + 0,6y = 0,2x + 0,2y + 1,

04x +0,6y+4=07x+0,7y+ 3,5
0,4x - 0,2x + 0,6y — 0,2y =1,

{O4x 0,7x + 0,6y — 0,7y = 3,5 — 4;
02x + 0,4y =1,

{03x 0,1y = —0,5;

{02x+04(5 3x)—1

y =5 —3x;
0,2x +2-1.2x=1l,x=-1,x=1
y=5-31=2

3HauuT, X =1, y = 2.
OTBeT: IepBEIil pacCTBOP BECHT | KT, BTOPOIT — 2 KT.




3aJlava 4

IIMeroTcs Ba CILIaBa 30J10Ta U cepeOpa. B 0JIHOM CIITaBe KOJINYECTBO 3THX META/UIOB HAaXOINTCS B OTHOIIEHHH 3 : 5,

a B IpyroM — B oTHomeHHN 1 : 3. CKOJIBKO HYKHO B3STh KaKJOI'0 CIIIaBa, YTOOBI MOIy4UTh 20 KT HOBOTO CILIaBa, B
KOTOPOM 30JI0TO H cepedpo HaXOo IINCh ObI B OTHOMEHHNN 3 : 77
Peuienue.

H}’CTB IIEPBOTO CIlIaBa HYKHO B34ATh X KI', @ BTOPOT'O — V KT'. CornacsHo YCIOBHKO 3aJ1a4Il COCTaBIIM Ta6mmy .

IIepBElil CIIIaB Bropoii cmmaB | HoBEIiI cIi1aB
Macca (obmras) X KT V KT 20 xr
Macca 3010Ta 3 L 3
S P E-ZO=6KI‘
Macca cepebpa 5 3 7
el 2 Pl =20 = l4xr




3aaava 4 (Npoao/iKeHne)

[Tonw3ysacek Tabmmieil, COCTaBHM CIEAYIONIYIO CHCTEMY YpaBHEHMHII:

3 +1 —i
A
> +3 = 14;
8x 4y— ’
( 9x + 6y = 144,

|15x + 18y = 336;

(—27x — 18y = —432,

| 15x + 18y = 336;

-12x=-96,x =8,

9-8+6y =144, 6y=72,y=12

Hrak,x =8,y = 12.

OTBeT: HYKHO B34Th 8 KI' IIEPBOTO CIUIaBa 1 12 KIr BTOpPOro CILIaBa.




Pedpiekcus

Yemonan — uHdopMauus, KOTOPYIO 51 y3HAI
Ha YPOKE SIBJISIETCS AJIs1 MEHSI LIEHHOH H
BAKHOW, H OHA JOMOJHHUT Darax MOHX
3HaHHWH. 5] Oepy ee B CBOM UEMO/JaH 3HAHHUH.

MycopHasi KOp3HHa — CBEJICHHUSI, KOTOPbIE
sl y3HAJl HA YPOKE HE BbI3BAIH Y MEHSI
MHTEpeca W HE MOTYT BMOCJIEICTBUH OBIThH
NMPaKTHUECKH MCI0JIb30BaHbl. S BoIOpoImy Mx
B MYCOPHYIO KOP3HHY.

MsicopyOka — undopmauust Ha ypoke
OKasajiach BaKHOM [1Jisl MEHsI, HO OHa
TpebyeT nepepabOTKH, OCMBICJICHHS,
JOTIOJTHEHHSL.




/lomMallHee 3aJaHune

/lBe 6puragbl, pabotas BMecTte, MOryT NOKpacUTb
AoOMa 3a 32 Y. 3a CKOJIbKO 4YaCcOB MOXET BbIMOJ/IHMUT
paboTty Ka)kpaa Opuraga, pabotas camocToATen
€CJ/IM1 OAHOMU M3 HUX HAZO Ha 48 4 MeHblue, YeM Apyr

KaxXKaoro aBT06yca, ec/in n3BecTtHoO, 4yToO
BCTPEeTU/IUCb Ha cepeanuHe NyTuM.
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